

ТРУБНИК

22 февраля 2013 года | № 7 [8106]

ПЯТНИЦА

НОВОСТИ

ПРИКАЗЫ НЕ ОБСУЖДАЮТСЯ, А ВЫПОЛНЯЮТСЯ

У боевой машины пехоты БМП, ставшей памятником всем землякам, исполнявшим свой воинский долг за пределами Родины, прошел традиционный митинг.

Центральной частью мероприятия, посвящённого 24-й годовщине вывода наших войск из Афганистана, стала литературная композиция. Учащиеся школ и политехникума выступили с краткими сообщениями о выпускниках, воевавших в Афганистане и в Чечне. В почётном карауле плечом к плечу стояли ветераны, курсанты клубов «Пограничник» и «Саланг», автошколы ДОСААФ, родные погибших при исполнении воинского долга, представители боевого братства.

ПРОХОДНОЙ БАЛ – «ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА»

Во Дворце культуры металлургов состоялась церемония вручения знаков «Совет да любовь» ветеранам Новотрубного завода.

Среди виновников торжества – Мария Васильевна и Иван Кузьмич Яцких, которые в феврале отметили 63-ю годовщину семейной жизни. Врученные награды супругам Алеевым – Марии Ивановне и Анатолию Фёдоровичу, ветерану Великой Отечественной войны. Всего в этот день было отмечено 42 пары. Кстати, управление социальной политики приняло уже 1132 заявления, а получили знаки 782 супружеские пары.

«СОБОЛЁНОК» ПРИНОСИТ ПОБЕДУ

Разработка первоуральских педагогов получила признание в Москве.

По итогам национальной премии «Элита российского образования» за минувший год созданная методистами инновационная интеллектуально-творческая игра «Соболёнок» получила диплом первой степени. Это своего рода конкурс, который позволяет старшекласснику представить свои достижения в различных информационных системах, опираясь на данные из Интернета.

ИСПАНСКИЙ ТРИУМФ «ШАЙТАН»

На днях из Испании с триумфом вернулся известный фольклорный ансамбль «Шайтан», принимавший участие в международном фестивале-конкурсе «Festival Folclorico de Cataluna».

Однако, участие в подобных международных мероприятиях – не из дешевых. Поэтому руководитель ансамбля Юрий Погромский обратился за помощью. Руководство Новотрубного завода не осталось в стороне и, наряду с несколькими другими предприятиями, материально помогло коллектиvu.

Творческий коллектив продемонстрировал европейскому зрителю высокое исполнительское мастерство и уральский колорит. В результате, был награждён призами, подарками. Привез ансамбль и благодарственные письма в адрес своих спонсоров. Одно от организаторов фестиваля-конкурса «Festival Folclorico de Cataluna» и мэрии города Льорет де Мар предназначено Эдуарду Коридорову, директору по взаимодействию с органами власти и общественными организациями ПНТЗ – «За укрепление международных культурных связей, большой вклад в дело творческого воспитания подрастающего поколения, за финансовую поддержку коллектива «Шайтан». А в Первоуральскую городскую Думу передано письмо с признательностью депутату Марату Сафиуллину.



АРМЕЙСКОЕ ПРИЗВАНИЕ

Начальник областного клуба служебного собаководства ДОСААФ России Александр Гичкин, служивший на границе и в «горячих точках», День защитника Отечества считает своим профессиональным праздником.

Ещё, будучи подростком, мечтал служить в армии. Патриотические чувства всегда были искренними, а любовь к Родине – не пустыми словами. В 13 лет родители подарили Саше щенка. Он давно хотел четвероногого друга, поэтому ему посвящал всё свободное время. Записался в клуб служебного собаководства, где изучал правила дрессировки. Неоднократно ездил в военно-спортивный лагерь имени капитана Пелевина, одним из первых воспитанников клуба «Пограничник», помогал очищать полуводальное помещение и делать там ремонт. Специальная подготовка и характеристика стали основанием для службы в Краснознамённом Восточном пограничном округе в Панфиловском погранотряде. Вначале прошёл курс молодого бойца в школе инструкторов служебных собак. Там приобрёл розыскные навыки и получил звание младшего сержанта.

В середине февраля 1989 года курсантов направили на афганскую границу для поддержания порядка и контроля во время вывода наших войск. Для Гичкина это оказалось первое серьёзное задание, поскольку во время операции случались провокации со стороны душманов.

Александр Владимирович и сегодня в деталях помнит службу на китайской границе, на контролльно-пропускном пункте Харгос – стратегическом месте, где раньше проходил Великий шёлковый путь. Настоящим испытанием стали соревнования поисковых тревожных групп

восточных пограничников. Там в личном звании Александр занял шестое место и в качестве поощрения переведён на лучшую погранзаставу.

Эпизодов по задержанию нарушителей было множество – вот один из числа неординарных. После поступления сигнала на пульт дежурного, к месту происшествия выдвинулась группа, в которую входил и наш кинолог. Осмотревшая участок, быстро обнаружила следы. Собака начала преследование. Ночью с фонарём около часа гонялись за нарушителем, который петлял и сбивал с толку. Задерживать его Александру пришлось самостоятельно, поскольку товарищи отстали.

– Китаец в совершенстве владел различными видами восточных единоборств иоказывал яростное сопротивление национальным оружиям – на длинной рукоятке две пики. Примечательно, что его одежду составляло чёрное кимоно на голое тело, несмотря на холодное время года, вспоминает Гичкин.

Большую помощь пограничнику оказал любимый пёс Скиф, который бросился на преступника, помог его обезвредить. Наш герой получил медаль «За отличие в охране государственной границы». Вообще, питомец на протяжении всей службы проявлял себя отлично. Толковая, умная собака не подвела хозяина и на соревнованиях «Лучший дресировщик Таджикистана» в Душанбе, где удалось занять второе место.

Два года пролетели незаметно. Несмотря на то, что на заставе служили бойцы 16-ти национальностей, отноше-

ния сложились дружеские. «Деды» старались быстрее передать опыт, чтобы своевременно демобилизоваться. А вновь прибывшие с интересом оглядывали знания. В специальное отделение входило 6 кинологов и два повара. Кстати, корни на границе хорошо, никаких проблем не возникло, впечатления об армии остались самые лучшие. Это, безусловно, повлияло на дальнейший профессиональный выбор.

Так случилось, Александру ещё не раз довелось защищать интересы нашей страны. В 1999 году в составе отряда ОМОН он поехал в служебную командировку в Дагестан - в Кизляре ликвидировали бандформирования. В 2000-м охраняя железнодорожный вокзал и мост через реку Сунжа в Грозном. Вечерами постоянно случались обстрелы, работали снайперы – смерть ходила по пятам. Кстати, именно там геройски погиб друг Юрий Ильенко, в память о котором в городе проводятся различные мероприятия в клубе «Пограничник», недавно отметившем своё 25-летие. Все эти годы с ним не прерывала связь и Гичкин.

Теперь уже в военно-спортивном лагере, где он являлся командиром взвода пограничников, побывали его дети – Борис и Екатерина, приобрели навыки по рукопашному бою, стрельбе, ориентированию... Они, безусловно, пригодятся 19-летнему сыну, который вот-вот пойдёт в армию. Отцовское патриотическое воспитание, безусловно, поможет парню достойно выполнить свой долг перед Родиной.

Ольга МАЕВСКАЯ

ПИСЬМО МЭРУ

ОБ ОСОБЕННОСТЯХ
ПЕРВОУРАЛЬСКОГО
ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ

Господин мэр, недавно в Интернете появилась информация о том, что якобы в Первоуральском землепользовании не всё в порядке. Дескать, на секретных заседаниях межведомственной комиссии городской администрации выделяются лучшие земельные участки вашим знакомым и коллегам, в том числе - и из Екатеринбурга.

Я уже писал вам, Юрий Олегович, о непонятной ситуации с ООО «Антеко-Аудит», которой межведомственная комиссия планировала выделить участок в водоохранной зоне реки Чусовая. Я даже советовал вам, господин мэр, попытаться изучить данную компанию, потому как странная она очень: вроде как предоставляет бухгалтерские услуги, но при этом, как говорят, собирались на берегу Чусовой сваливать ячную скролупу. А, кроме того, все координаты «Антеко-Аудит», какие мне удалось найти в интернете – ложные.

Но сейчас вот говорят, что я совершенно напрасно пытался «открыть вам глаза» на странности «Антеко-Аудит». Поговаривают, что вы прекрасно знаете, что такое «Антеко-Аудит» и очень хорошо знакомы с директором этой екатеринбургской фирмы Вячеславом Кузнецовым, поскольку тот якобы пересекался в свое время с вами по работе на Екатеринбургском хладокомбинате № 3.

С данным персонажем будто бы связана и еще одна история: о выделении земельных участков в Старых Решетах. Деревня входит в границы так называемого «большого Екатеринбурга», земля там дорогая, в будущем году ваши подчиненные обещают пронять туда газ.

Муниципальная газета еще летом опубликовала информацию о предоставлении двух участков в Старых Решетах площадью 30 тысяч квадратных метров каждый Вячеславу Кузнецову и Ольге Дайнеге.

И говорят, Юрий Олегович, что Вячеслав Кузнецов – это тот самый из Хладокомбината № 3. А Ольга Дайнега, будто бы, – родная дочь бывшего председателя городской Думы, а ныне вашей собственной советницы Марины Соколовой.

Самое обидное во всем этом то, что шесть гектаров даны всему двум близким к вам людям, в то время как здесь могли получить участки десятки первоуральцев.

Именно с этим многие эксперты связывают факт того, что за годы вашего руководства первоуральской администрацией земля в городском округе выросла в цене в полтора раза!

Я, Юрий Олегович, очень бы хотел бы знать, соответствуют ли действительности эти данные. И не только я, а все нуждающиеся в земельных участках люди в нашем городском округе.

Петр СУДАКОВ

ОТКЛИК

НЕ ХОДИ ТЫ К НИМ НА ВСТРЕЧУ,
НЕ ХОДИ...

В последние две недели Юрий Переверзев неожиданно резко стал публичным человеком. Мэр города провел несколько встреч в разных организациях, где в узком кругу рассказал о своей проделанной работе.

Однако многочисленные приглашения к диалогу, регулярно поступающие от новогубников и ветеранов завода, он просто игнорирует. За два года Юрий Олегович так и не нашел время прийти на разговор к людям.

Последний отказ от градоначальника новогубники получили несколько дней назад. Правда, на этот раз письмо, от имени главы подписала советница Марина Соколова. Она пояснила, что встретиться с трудовым коллективом ветеранов завода и отчитаться о своей работе за прошедший год Переверзев никак не может – слишком график у него напряженный.

Комментируя позицию главы города, председатель профкома ПНТЗ Сергей Ошурков отметил, что градообразующее предприятие, которое формирует за счет налоговых отчислений до 25 процентов городского бюджета, должно заслуживать другого отношения со стороны местных властей. Новогубники уже устали от грязи, которая льется в адрес предприятия со страниц промзрских газет. За этим искусственно созданным противостоянием теряются темы, которые очень волнуют первоуральцев: когда же, наконец, в городе будет наведен порядок в ЖКХ, в благоустройстве, когда не будет очередей в детские сады, когда решится проблема с водой и так далее...

МОЛЧАНИЕ –
ШИРМА ДЛЯ БЕЗДЕЛЬНИКА

Когда человеку есть что сказать, он не молчит. И пусть считается, что молчание – золото, вот только вряд ли это в полной мере относится к первым лицам.

СПРЯТАЛСЯ
ЗА СОВЕТНИЦУ

О закрытии и нелюдимости главы города Юрия Переверзева в народе стали уже складывать анекдоты. Вначале глава Первоуральска издал постановление, которым запретил чиновникам на прямую общаться с журналистами, а параллельно и сам старался как можно меньше выходить на публику. Только по большим праздникам. К примеру, профсоюзный комитет ПНТЗ, а также совет ветеранов предприятия уже больше года зовут Юрия Олеговича в гости, но глава по непонятным причинам от диалога отказывается. Последний отказ от градоначальника новогубники получили несколько дней назад. Правда, на этот раз письмо от имени главы подписала советница Марина Соколова. Она пояснила, что встретиться с трудовым коллективом и ветеранами завода и отчитаться о своей работе за прошедший год Переверзев никак не может – слишком график у него напряженный.

Этот же самый напряженный график мешает главе города вовремя отвечать на запросы журналистов. Дошло даже до того, что, реагируя на жалобы руководителей городских СМИ, прокуратура вынесла главе представление об устранении выявленных нарушений закона.

СУД ГЛАВЕ НЕ УКАЗ

От молчания главы города Юрия Переверзева страдают не только журналисты. В конце концов профессиональные навыки пишущей и снимающей братии позволяют добывать нужную и полезную для первоуральцев информацию, минуя запреты градоначальника. А вот прокуратура и суды уже устали стучаться в кабинет Юрия Олеговича. Глава города их просто не слышит. За последний год администрация проиграла около двух десятков судов. Перечислим лишь некоторые:

- спор за землю с Первоуральским городским обществом защиты животных;
- спор за объект недвижимости с ООО «Маяк»;
- спор с пассажиро-перевозчиками, оспаривающими результаты конкурса, который провела администрация;
- спор за аренду земельного участка ООО «Стройкомплекс»;
- спор за объект недвижимости с ОАО «Уральский трубный завод»;
- спор за землю с ОАО «Завод металлообработки»;
- спор за помещение с Первоуральским отделением КПРФ;
- спор с прокуратурой из-за отсутствия в городе схемы теплоснабжения и топливно-энергетического баланса.

После состоявшихся судов появились исполнительные листы, но глава города, словно страус, спрятал голову в песок и не торопится выполнять решения судов. Юрий Переверзев не умеет признавать свои ошибки. Он судится с общественными организациями, частными предпринимателями, прокуратурой, политическими партиями. Проигрывает суды. Не соглашается с решением представителей «фемиды». Затягивает судебные процессы, оспаривая выводы в вышестоящих инстанциях, а в итоге – только наносит еще больший ущерб и без того дефицитному бюджету. За 2012 год администрация потеряла из-за судебных тяжб около 4 миллионов рублей! Эти деньги можно было бы потратить, к примеру, на газификацию поселков, на благоустройство-

СТРОИТЕРЫ
ЗА СЕМЬЮ
ПЕЧАТАЯМИ

Добиться конструктивного диалога глава города не может (или не хочет) и с депутатами Первоуральской Думы. Окружение Юрия Переверзева пытается представить все, что происходит в думе, как политическую войну против мэра. На самом деле, народные избранники поднимают вполне житейские вопросы, которые волнуют первоуральцев. Депутаты просят главу города (по закону они имеют на это право) отчитаться по самым злободневным темам, разработать план мероприятий по исправлению ситуации в разных сферах. А в ответ – тишина. Глава города не только не предоставляет запрашиваемые отчеты, но и сам не приходит на думу.

Так, на очередном заседании 28 февраля депутаты планировали рассмотреть несколько отчетов главы города. В итоге Юрий Переверзев приognорвал утвержденную повестку, не предоставил на комитеты, которые прошли накануне, информацию о своей работе.

Среди отчетов, которые по непонятным причинам утаил от депутатов Юрий Переверзев, были:

- Комплексный план развития и управления сельскими территориями;
- Отчет о участии ГО Первоуральск в областных и федеральных программах в 2012-2013 годах;
- Отчет о ходе исполнения муниципальных целевых программ;
- Отчет о ходе выполнения «Программы социально-экономического развития ГО Первоуральск на 2011-2013 годы»;
- Информация о текущих судебных процессах и обязательствах по исполнительным листам ГО Первоуральск за 2012 год;
- Отчет главы города о деятельности муниципальных предприятий в 2012 году;
- Отчет о деятельности администрации в сфере экологии и защиты окружающей среды.

А ранее не были представлены планы по ликвидации очередности в детские сады, а также мероприятия по выходу из коммунального кризиса.

БЫЛОЕ И ДУМА

Людям на нынешнее противостояние мэра и депутатов, можно подумать, что Юрий Переверзев «играет в прятки» исключительно с новым составом думы. Это ошибочное мнение тут же улетучивается, если взглянуть на то, как вели себя чиновники администрации и сам градоначальник в 2011 и в 2012 годах.

Под молчаливое согласие прежних депутатов, которые были разрознены, администрация сорвала 15 важнейших вопросов! Глава города и его подчиненные не предоставляли информацию, отчеты, игнорировали решение думы и депутатских комитетов, просили перенести рас-

смотрение тех или иных вопросов на более поздний срок, а потом спускали все «на тормозах». Среди вопросов, которые глава города «замолчал», были:

– Информация о работе штаба, контролирующего проведение мероприятий, финансируемых в рамках реконструкции стадиона «Уральский трубник» (Срок исполнения - 28.04.2011);

– Информация о санитарно-эпидемиологической обстановке на территории городского округа Первоуральска за 2010 год (Срок исполнения - 28.04.2011);

– Информация о ходе разработки целевой комплексной программы «Развитие жилищного комплекса в городе Первоуральске на 2011-2015 годы» (Срок исполнения - 28.04.2011);

– Вопрос «Об утверждении программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры ГО Первоуральск на 2013-2020 годы» (Срок исполнения - 18.06.2012);

– Вопрос «Информация о выполнении муниципальной адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов ГО Первоуральска на 2008-2011 годы» (Срок исполнения - 18.06.2012);

– Вопрос «Об утверждении инвестиционной программы развития ПМУП ПЖКУ п. Динас ГО Первоуральск на 2013-2020 годы» и вопрос «Об утверждении программы по установке приборов учета и регулирования ресурсов в жилищном фонде на 2012-2015 годы» (Срок исполнения - 10.07.2012).

И так далее...

Как видим, в списке вопросов, которые администрация та и не доложила, нет политических. Все исключительно касаются городского хозяйства. Практика, когда и глава, и чиновники молчат, не чувствуя контроля и ответственности перед избирателями, за два года правления Юрия Переверзева «пустила корни» и, к несчастью, прижилась. Депутаты с монотонным упорством на каждом заседании задают главе одни и те же вопросы, а в ответ – тишина. А в тихом омуте, известно, кто водится?

КОГДА
НЕЧЕГО СКАЗАТЬ,
ЛУЧШЕ МОЛЧАТЬ

Почему глава города Юрий Переверзев занял такую позицию, догадаться не трудно. Версий такого поведения политика несколько. Одну из них (кстати, вполне реальную) озвучил известный американский писатель Генри Уилер Шоу (Джош Билингс). По мнению комендант, «молчание — один из наиболее трудно опровергаемых аргументов».

И, действительно: когда нет информации, нет отчетов, нет встреч с людьми, нет ответов на запросы журналистов – нет поводов сказать, что человек просто бездельник.

Юрий ИРИНЧУК

PS И еще одна народная мудрость: не принимайте чье-то молчание как гордость, возможно, человек просто занят борьбой с самим собой.

КТО ДОЛГО СПИТ, ТОТ ДЕНЕГ НЕ СКОПИТ

В этом году Первоуральск опять попал в число городов, которые практически не получат ни копейки в качестве субсидий из областного бюджета. Речь идет о деньгах, безвозмездно выделяемых муниципалитетам на инвестиционное развитие по разным направлениям.

МАЛАЯ ЧАСТЬ ОТ ДЕНЕЖНОГО ПИРОГА

В списке территорий-аутсайдеров Первоуральск находится чуть ли не на последнем месте, уступая Верхней Пышме, Лесному, Новоуральску и многим другим городам.

Областная целевая программа предусматривает распределение средств на реализацию мероприятий:

- по модернизации жилищно-коммунального хозяйства;
- по развитию систем водоснабжения и водоотведения;
- по совершенствованию объектов, используемых для утилизации твердых бытовых отходов;
- по формированию жилищного фонда для переселения из ветхого и аварийного жилья;
- по ремонту лифтов.

По всем этим направлениям напротив строчки Первоуральск – голые нули! В наступившем году в качестве субсидий наш город не получит ни рубля!

Чиновники городской администрации смогли получить лишь один межбюджетный трансферт в размере 9 млн рублей, которые пойдут на газификацию посёлков. Для сравнения, Горноуральскому



городскому округу на эти же цели правительство выделит более 120 млн рублей.

В 2013 году объём субсидий на реализацию шести приоритетных областных программ составит почти 3 млрд рублей. Специалисты недоумевают: почему Первоуральск не принимает участие в «дёлётке» этого денежного пирога.

Всего-то надо для того, чтобы попасть в областную целевую программу, создать пять документов, из которых один – заявка на листе формата А4, в которой администрация просит включить территорию в такую-то, такую-то программу, – говорит управляющий Западным округом Виталий Вольф.

Для получения субсидий необходимо предоставить свою программу решения той или иной проблемы, свое видение ситуации, схему теплоэнергосбережения, а также водоотведения. Но такая схема в Первоуральске отсутствует до сих пор. Срок действия предыдущей, утвержденной на 2008–2012 годы, истек 1 января. Напомним, в связи с этим прокуратура уже объявила мэру Юрию Пере-верзеву предостережение о недопустимости нарушений закона, прокурором в адрес градоначальника вынесено соответствующее предостережение.

	Муниципальное образование	Размер субсидий, руб.
1	Горноуральский ГО	121323700
2	Каменский ГО	85298700
3	Михайловское МО	82031400
4	Невьянский ГО	72784900
5	Артемовский ГО	66148000
6	ГО Детярск	52025400
7	Нижнесергинское ГП	44607500
8	Пышминский ГО	40433500
9	Белоярский ГО	40000000
10	ГО Карпинск	39922400
11	Режевской ГО	36968900
12	ГО Красноуфимск	34704200
13	Ачитский ГО	33773600
14	МО г.Алапаевск	33257200
15	Новоуральский ГО	32396600
16	Серовский ГО	24810900
17	ГО Верхотурский	17535200
18	ГП рабочий поселок Атиг	17225000
19	ГО Заречный	16322500
20	ГП Верхние Серги	16021900
21	ГО «Город Лесной»	15191800
22	Артинский ГО	13632100
23	ГО Верхнее Дуброво	12279100
24	МО Алапаевское	10239900
25	Кировоградский ГО	9188100
26	ГО Первоуральск	9028000
27	Макеевское МО	8378400
28	Туринский ГО	8369900
29	Байкаловское СП	8245900
30	МО Красноуфимский округ	8118700
31	Слободо-Туринское СП	7662300
32	Нижний Тагил	3841000
33	Талицкий ГО	3406300

В АДМИНИСТРАЦИИ НЕТ МОЗГОВОГО ЦЕНТРА

Почему наш город не может получить инвестиции на развитие жилищно-коммунального хозяйства, в интервью корреспонденту «Уральского трубника» рассказывает бывший заместитель главы по экономике и финансам Владимир Несмиянов, который проработал в этой должности два года ещё при прежнем главе Максиме Фёдорове.

– Владимир Валерьевич, как строится работа по подготовке к участию в областных целевых программах?

– Прежде всего, это – командная работа, в которой задействованы все подразделения администрации, начиная от исполнителей, руководителей подразделений, замов и главы. В зависимости от того, в какие программы город хочет войти, это может занимать либо очень много времени, когда это связано со строительством объектов, либо более короткие программы. Прежде всего, это, наверное, желание войти в эти программы, и соответственно, постановка задач для исполнителей.

– На ваш взгляд, есть ли в администрации грамотные специалисты, способные организовать такую работу?

– Что касается исполнителей, я работал с этими людьми. Считаю, что это достаточно профессиональная команда, которая всегдаправлялась с задачами по подготовке документов. Город входил

в программы, участвовал в программах, получал средства на их реализацию.

– Тогда почему сейчас Первоуральск практически не получает субсидии из областного бюджета?

– Причин может быть много. На мой взгляд, наверное, прежде всего, нет чёткой программы участия в целевых программах области. Нет чёткой постановки задачи, что мы хотим сделать, что для нас приоритетно. Сейчас, кстати, готовятся по поручению президента критерии оценки деятельности губернаторов. И вот один из разработчиков этих программ по критериям оценки сказал интересную вещь. Что будут установлены конкретные показатели, и если они не будут достигнуты, то в этом случае вышестоящее руководство не будет интересовать, почему что-то не сделано. Будет интересовать, что для этого сделано. Я думаю, этот критерий как раз применим к любой администрации. Поэтому говорить, почему сейчас наш город не участвует в каких-

то программах, наверное, потому что что-то не сделано, прежде всего.

Я бы сравнил администрацию с организмом человека. За все действия в нашем организме отвечает мозговой центр. Так же – и во властных структурах. Чтобы был результат, нужен прежде всего комплекс управленческих решений. Потому что специалисты в администрации есть, специалисты грамотные и способные выполнять поставленные задачи.



С ДУМОЙ О ГОРОДЕ

ОТРАБОТАЛИ СЛАЖЕННО

В минувший четверг прошли заседания депутатских комитетов. Повестка была достаточно насыщенной. Народные избранники рассмотрели более 20 вопросов.

Правда, работу депутатам «облегчили» глава города. Он не только не пришел на комитеты, но и не предоставил на рассмотрение депутатам сразу несколько важных отчётов, которых касались реализации целевых программ и комплексного плана развития территории городского округа.

Все вопросы, которые сорвал Юрий Пере-верзев, были плановые. Решение заслушать доклады главы на комитетах, было принято ещё на декабрьском заседании думы.

По словам депутата Владислава Изотова, неисполненные решения думы со стороны чиновников администрации и лично главы города, к сожалению, вошло в систему. Именно поэтому у депутатов нет другого выхода, как обратиться в прокуратуру. Ведь глава по закону подотчётен представительному органу власти.

Ряд вопросов «прошли» комитеты без проблем и будут вынесены на думу, которая планируется на 28 февраля. В их числе – изменения в Устав города.

Особо бурно на комитетах обсуждался вопрос реорганизации 1-й и 4-й больниц путём слияния. По словам депутата Николая Шайдурова, объединение потенциала двух лечебных учреждений позволит рассчитывать на дополнительное финансирование и создание более мощной медицинской базы. Однако окончательное решение по этому вопросу будет принимать правительство Свердловской области.

Кроме того, во время заседания был выбран председатель бюджетного комитета. Им стал Владислав Гунин. Его кандидатуру выдвинула фракция «Справедливая Россия». Предложение поддержали «единороссы». Напомним, что место председателя комитета оказалось вакантным после того, как Константин Коротаев перешел работать председателем местной территориальной избирательной комиссии.

КОРОТКО

ОТДЫХ В ЛАГЕРЯХ ПОДОРОЖАЛ

Стоимость путёвки в детском загородном лагере в этом году будет выше, чем в прошлом более, чем на 10 процентов.

В рамках подготовки к летней оздоровительной кампании идёт оформление пакета документов. Места детского отдыха определяются по итогам конкурса. В нём могут участвовать все желающие, причём, не только из Первоуральска, если им устроят условия. Так, полная стоимость пребывания в лагере нынче составит 12 тысяч 870 рублей 90 копеек, это на полторы тысячи дороже, чем в прошлом году.

ПРИВАТИЗАЦИЯ ПРОДЛЕНА

Госдума приняла сразу в трёх чтениях закон о продлении бесплатной приватизации жилья до 1 марта 2015 года.

Это сделано не только потому, что кто-то не успел приватизировать свою собственность. Дело в том, что для военнослужащих приватизация продлена как раз на два года, и здесь все должны быть в равных условиях. Напомним, что в России этот процесс начался в 1992 году. Но за 20 лет жилищный фонд ещё не на 100 процентов передан в частные руки.

В Первоуральске доля муниципального жилья сегодня составляет уже чуть меньше 10 процентов. Однако говорить, что, получив в собственность квадратные метры, люди научились ими грамотно распоряжаться, пока рано.

АРМИЯ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Группа ректоров вузов предложила Министерству обороны РФ рассмотреть возможность нового порядка военной службы студентов, обучающихся на военной кафедре.

Идея состоит в том, чтобы для таких студентов ввести срочную службу в армии сроком на девять месяцев непосредственно в частях по три месяца в год. Ещё три месяца, которых недостаёт до принятого сейчас годичного срока службы, предлагается засчитывать в счёт обучения этих студентов на военной кафедре. Служить такие солдаты будут рядом с домом в частях, где эксплуатируется техника по специальности их обучения. Чтобы студенты совсем не остались без каникул, срок обучения бакалавра может быть увеличен с нынешних 4 до 4,5 лет.

ФОТОКОНКУРС

ПОЗИТИВНАЯ ЭНЕРГИЯ ЛЮБВИ



На экране под лирическую музыку демонстрировалось слайд-шоу. Участники заводского фотоконкурса «Любовь в фокусе», приуроченного ко Дню Святого Валентина, с интересом разглядывали работы соперников.

Более 30-ти новотрубников посыпали свои романтические снимки с душевными комментариями на сайт и с нетерпением ждали подведения итогов. На днях в заводском музее состоялось награждение.

Совет молодёжи ПНТЗ проводит подобное мероприятие ежегодно. С каждым разом оно становится популярнее и привлекает всё большее число участников. Жюри не просто было выбрать лучшие работы. Однако, за оригинальность и творческий подход первое место отдано Юлии и Дмитрию Араповым за снимок «Прицел на любовь». Девушка рассказала, что они с мужем участвуют в проекте ко Дню всех влюблённых в третий раз. Прежде также становились призёрами. А нынче в качестве лидеров получили в подарок романтический ужин в кафе, что неожиданно и приятно.

В этот вечер победителям также были вручены дипломы, сувениры, билеты в кино, сертификат в булинг-центр... При заводском фотоклубе в номинации «Самая чувственная пара» получила контролёр цеха № 8 Ксения Костромина. Большинство зрительских симпатий на портале предприятия были адресованы снимку бригадира цеха № 4 Роману Комарову. Председатель заводского комитета профсоюза Сергей Ошурков вручил приз машинисту крана цеха № 37 Марине Рыковой. А представитель «СКБ банка» выделил и поблагодарил за фото Анастасию и Дмитрия Кругловых. Ребята трудятся в первом трубопрокатном. Она – бригадиром контролёров ОТК, он – нагревальщиком металла. Познакомились на Дне металлурга ещё до того, как стали новотрубниками, теперь трудятся в одном коллективе. А недавно отметили очередную годовщину свадьбы и ждут пополнения семейства. Насти в числе первых послала на конкурс фотографию, сделанную во время отпуска в Абхазии. На снимке в руках у девушки экзотическое животное, что придаёт влюблённым радостное настроение. Супружеской паре достались сертификаты на приобретение парфюма, в ближайшее время молодые люди выберут друг другу подарки.

Фотографии участников оформлены в рамки и выставлены на первом этаже музея. Познакомиться с экспозицией и зарядиться позитивной энергией любви могут все желающие.

Ольга ВЛАДИМИРОВА

ИЩЕМ ТАЛАНТЫ

БИТВА ХОРОВ «ПОД СОФИТАМИ»

Так называется городской шоу-проект вокально-хорового творчества.

Совет молодёжи Новотрубного набирает команду для необычного состязания. Возраст исполнителей не ограничен. Для участия в проекте необходимо направить заявку с указанием ФИО и номером контактного телефона на электронный адрес: Stanislav.Vedernikov@chelpipe.ru или позвонить по телефону 8-908-910-85-78.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА «БУДУЩЕЕ НОВОТРУБНОГО НАЧАЛОСЬ ЕЩЁ ВЧЕРА»

Каждый день на работу на Новотрубный завод приходят тысячи первоуральцев. Одни лют сталь и производят трубы, другие занимаются бухгалтерией и поиском клиентов. Всего их более десяти тысяч. Новотрубники являются частью города, его историей и его будущим. О том, чем Новотрубный живёт сегодня, мы говорим с исполнительным директором ПНТЗ Александром Геннадьевичем Беленковым.

– Александр Геннадьевич, чем живёт Новотрубный сегодня?

– Как и любое промышленное предприятие в моногороде, Новотрубный живёт городом и производством. В цехах должна производится качественная продукция, а в городе реализовываться хорошие благотворительные проекты. Гордость предприятия – совместный с городом проект по поддержке дворовых клубов. Этой программе шесть лет, но она действует, хотя по всей России традиции дворовых клубов давно утеряны. Если помните, к нам приезжали олимпийские чемпионы в 2010 году, так они не могли поверить, что дети занимаются бесплатно. Что бесплатно получают коньки и форму для своих занятий. И поскольку все они были представителями разных регионов, мы быстро выяснили, что таких условий для развития детского спорта нет нигде в России.

– Шефскую помощь школам тоже можно назвать со-вместным проектом?

– Конечно, проект совместного воспитания детей и создания определенных комфортных условий. И мы немало сделали за прошлый год. Из примеров: для школы № 1 приобретена снегоуборочная машина, в школе № 3 установлена система видеонаблюдения, в школе № 4 установлены пластиковые окна и купели, в школе № 7 закуплен инвентарь для столовой, в школе № 9 проведен ремонт въездных ворот и дверей спортзала, в школе № 10 установлены предписания пожарных инспекций и отремонтирован фасад здания, в школе № 21 проведён ремонт вытяжных вентиляционных систем на крыше и монтаж пожарных лестниц. В школе № 28 смонтирована локальная сеть с выходом в Интернет. В школе

№ 32 произведена замена деревянных оконных блоков на пластиковые.

– Новотрубный много внимания уделяет детям и молодежи. Детский спорт, подшефные школы, обучение студентов ПМК на своей базе. Новое введение – кружки технического творчества в образовательном центре. Почему?

– Подрастающее поколение – это новые силы, новое сознание и будущее Новотрубного завода. Руководство делает всё, чтобы тело завода – оборудование – обновлялось. И не позабыть при этом о мозгах и руках предприятия – недалёквидно. Поэтому мы построили учебный центр для студентов-металлургов, и в армии их направляем под своим присмотром в одну воинскую часть.

– Кстати, расскажите, а как похижают дети в «Горном щите»? Красивую рекламу на ПМК мы видели, а как ребятам за воротами?

– Лучше у детей спросить и родителей. Конечно, это в любом случае армия и дисциплина. Но Новотрубный уже работает там в полную силу. Летом новый асфальт положили, потом установили пластиковые окна в солдатской столовой, купили лыжи и лыжные костюмы, закупили современные тренажёры, заканчиваем строительство спортзала. Буквально на будущей неделе откроется. Это станет подарком для новорожденцев.

– Значит ли это, что вам интереснее ваше будущее, чем прошлое?

– Вообще не значит! Старшее поколение заводчан – основной источник знаний, на них лежит основная нагрузка по обучению молодежи. Совет ветеранов очень активная организация, любые начинания которой руководство поддерживает. Чтобы быть конкретным, могу назвать серию

концертов ко Дню пожилого человека в прошлом году. Новотрубный организовал 46 концертов, которые посетило почти 10 000 жителей Первоуральска. Пригласительные раздавали адресно по квартирам, вручали памятные знаки к 280-летию города. И такие масштабные акции для нас не редкость. В 2011 году 30 тысяч пенсионеров города получили продуктовые наборы.

– Последние перечисленные мероприятия вы проводили совместно с партией «Единая Россия». Почему вы сотрудничаете с этой организацией?

– Местное отделение партии «Единая Россия» – первое политическое объединение, которое пришло к руководству с просьбой объединить усилия на благо города. Секретарь местного отделения Николай Евгеньевич Козлов рассказал о проблемах первоуральцев, о том, с какими вопросами они приходят к нему в офис. И попросил поддержки. Скоро уже исполнится два года нашему сотрудничеству. Последнее большое дело – строительство колодца в посёлке Кузино. Он всегда там был, но опоры стояли разрушаются. Колодец восстановили внутри, сделали цивилизованный защиту от дождей. В другом посёлке – в Новоуткинске – при помощи Новотрубного восстановлена наружное освещение по ул. Крупской, в Билимбае восстановлены две линии наружного освещения: по ул. Красноармейской у школы № 22 и по ул. Павших борцов. Жители собирали подписи для проведения этих работ. И мы не могли отказать.

– В редакцию поступают письма, люди спрашивают, когда Новотрубный будет проводить весенние субботники. Многие хотели бы присоединиться.

– Майские субботники бу-



дут, мы обязательно известим жителей листовками. Но в этом году новотрубники пойдут в посёлки Самстрой, Талица, Трудосёлок, Ельничный. В прошлом году во время субботника выяснилось, что этим районам очень нужна наша помощь. Мы засыпали там несколько ям в дорожах, убрали кучи мусора. Всё-таки в городе службы есть как работают, а в посёлках такое понятие, как «управляющая компания» отсутствует напрочь.

– Последний вопрос о финансовой ситуации на предприятии. Все ли гладко? В прессе обсуждают, что ЧТПЗ заложил свое имущество за кредиты ПНТЗ. Что предприятие кому-то продает.

– Новотрубный не продает. А про имущество могу сказать, что это стандартная процедура получения кредита. Это всегда практикуется между предприятиями и банками. Просто отлично, когда головная компания берёт на себя все риски и обязуется за дополнительное предприятие. Что касается финансовой ситуации, то она не простая – мы продолжаем рассчитываться с кредитами. В декабре нас поддержало правительство Российской Федерации, ЧТПЗ получил государственные гарантии, которые позволяют Новотрубному выполнять свои обязательства, в том числе, и социальные. Мы должны производить качественный металла, трубы, барабоны.

– Как вы видите перспективу предприятия, что у него нет будущего.

– Будущее Новотрубного началось ещё вчера! Мы уже в нём работаем и сами его формируем. Когда строим такие цеха, как «Железный Озон 32», когда запускаем учебный центр, когда проводим первые российские соревнования по мехатронике и выигрываем в них. Как бы не хотели злые языки выставить ПНТЗ нестабильным предприятием, завод успешно работает, платит налоги и зарплату, модернизирует и развивает производство, четко видит свои перспективы и даёт результат.



ДЕТСКИЙ САД КАК КАМЕРА ХРАНЕНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Тема дошкольного образования волнует если не всех первоуральцев, то во всяком случае очень многих. Ведь почти каждый из нас рано или поздно сталкивался с проблемой устройства своего ненаглядного чада в садик. Хорошо, когда очередь подошла, и этот вопрос решился безболезненно. А ведь есть и такие семьи, где одному из родителей приходится пожертвовать своей работой ради воспитания ребенка. И как бы ни рапортовали чиновники о своих успехах, очередь с каждым годом увеличивается. В 2012 году, по разным оценкам, она возросла примерно на 20 процентов.

В своих отчетах управление образования Первоуральска приводит цифру в 735 мест, открытых в детских садах дополнительными за 2012 год. Подробности таких «достижений» ни глава города Юрий Певеревцев, ни начальник управления Нина Журавлева не разглашают. Специально созданная рабочая

группа из состава депутатов, так и не может согласовать с чиновниками мэрии график посещения тех детских садов, которые принесли новых воспитанников. По словам руководителя депутатского комитета по социальной политике Натальи Воробьевой, на встрече с педагогами нас приглашали посетить учреждения. На деле руководители администрации

или под любыми предлогами нам в этом отказывают.

Чтобы получить необходимую информацию редакции газеты «Уральский трубник» пришлось направить в мэрию официальный запрос. Полученный ответ напоминает разговор немого с глухим. Мы специально даём его без сокращений, чтобы тем, кто готовил ответ было стыдно.

Вопрос редакции «УТ»:

– В каких конкретно детских садах были открыты дополнительные места?

Ответ начальника управления образования Н.В.Журавлёвой:

– В соответствии с муниципальной долгосрочной целевой программой «Развитие сети муниципальных дошкольных образовательных учреждений в городском округе Первоуральск» на 2010-2015 годы (утверждена Постановлением Губернатора Свердловской области № 1944) в 2012 году введено 735 мест в 43-х дошкольных образовательных учреждениях и 3-х школах.

Вопрос редакции «УТ»:

– За счёт чего (уплотнение существующих групп, увеличение помещений, изменение графика работы и т.д.) в каждом конкретном детском саду удалось достичь таких результатов?

Ответ начальника управления образования Н.В.Журавлёвой:

– Реконструкция детского сада; открытие дополнительных групп в действующих детских садах за счёт освобождения административных и других помещений, дислокации групп компенсирующей и общеразвивающей направленности; приведение в соответствие санитарным нормам туалетных помещений детских садов; увеличение мощности групп для детей раннего возраста; открытие групп для детей дошкольного возраста в общеобразовательных учреждениях.

Вопрос редакции «УТ»:

– Сколько средств по каждому детскому саду было затрачено на эти цели?

Ответ начальника управления образования Н.В.Журавлёвой:

– По направлению «Регулирование предельной численности детей в дошкольных образовательных учреждениях» (429 мест) расходы в 2012 году составили 20220,2 тыс. руб., в т.ч. средства местного бюджета 11531,9 тыс. руб., областного бюджета 8688,3 тыс. руб.

По направлению «Строительство и реконструкция зданий дошкольных образовательных учреждений» (191 место) расходы в 2012 году составили 57523,6 тыс. руб., в т.ч. средства местного бюджета 32555,9 тыс. руб., областного бюджета 24967,7 тыс. руб.

По направлению «Открытие групп детей дошкольного возраста в общеобразовательных учреждениях» (115 мест) расходы в 2012 году составили 14531,4 тыс. руб., в т.ч. средства местного бюджета 7319,1 тыс. руб., областного бюджета 7212,4 тыс. руб.

Вопрос редакции «УТ»:

– Какие конкретно меры в 2011-2012 гг. предпринятое управление образования по возврату нефункционирующих зданий бывших детских садов в муниципальную собственность?

Ответ начальника управления образования Н.В.Журавлёвой:

– В 2011-2012 годах управление образования совместно с администрацией городского округа Первоуральск направили письма в Правительство Свердловской области, Министерство общего и профессионального образования Свердловской области, Министерство социальной политики Свердловской области о решении вопроса по возврату перепрофилированных зданий бывших дошкольных образовательных учреждений в муниципальную собственность, а также в прокуратуру города Первоуральска.



Ответы нас крайне огорчили. Оказывается, лишь 191 место введено путём строительства нового детского сада. 115 мест открыто для малышей в школах. (Согласитесь, специализированный современный детский сад и приспособленные группы в школах – это далеко не одно и то же). Подавляющее же количество вновь созданных мест в детсадах (429 из 735) получено за счёт уплотнения. Руководствуясь новыми СанПиНами, на каждого ребенка ясельной группы должно приходить 2,5 кв. метра, на дошкольника – 2,0. Таким образом, исключается понятие предельной наполняемости групп. Если раньше в группе могло быть не больше 20 детей, то теперь, если площадь комнаты 80 квадратных метров, в группу можно набрать и 40 малышей. А ведь в эти два метра, по новому расположению, входят и столик, и стульчик ребёнка. На жизненное пространство остаётся минимум. Кроме того, беспокоит родителей и безопасность подрастающего поколения. Теперь уследить за каждым ребёнком будет сложнее, поскольку количество воспитателей остаётся таким же, а численность детей увеличилась. А ведь педагогический коллектив по инструкции несёт прямую уголовную ответственность за воспитанников. Каждый из них подписывал документы, и если что, виноваты будут только они. Конечно, воспитатели волнуются, переживают. Но наши доблестные педагоги не привыкли роптать перед трудностями.

Наши дети, как звери в клетках – говорят первоуральские родители. Увеличение числа детей в группе приводит к переутомлению педагога, к снижению внимания. Как результат, возможен детский травматизм. Не нужно забывать, что и болеть дети будут чаще. Ведь число личных контактов тоже увеличится. Из-за уплотнения многим садам придется освобождать необходимые квадратные метры. Некоторые сворачивают «зелёные уголки», ставят раскладушки вместо кроватей, убирают мебель. В некоторых детских садах ожидаются сокращения психологов, логопедов, учителей музыки, рисования и других педагогов дополнительного образования. Наши власти взяли курс на уплотнение детских садов. Проблему гигантских очередей в детские сады собираются решать за счет переоборудования в спальни актовых залов, музыкальных и художественных залов. Педагоги говорят, что детские сады перестанут быть первой ступенью образования и станут «камерами хранения для детей».

А в это время управление образования Первоуральска, отвечая на письмо редакции газеты, поясняет, что для решения вопроса по возвращению нефункционирующих зданий бывших детских садов в муниципальную собственность, во избежание необходимости садить детей друг другу на головы, пишут письма в разные инстанции в надежде на то, что очередь сама рассосется. Депутаты, получая отзыбы обеспокоенных родителей, хотели лично удостовериться, что в первоуральских садиках новая реформа никем образом не отразится на воспитание и полноценное развитие подрастающего поколения. Но и в этом вопросе наткнулись на стену непонимания. Отказ пускать в детские учреждения был продиктован введённым карантином. Но ведь он введён не навсегда. Или в следующий раз придумают какую-нибудь другую причину?

ПЕРВОУРАЛЬСК В ЧИСЛЕ ОТСТАЮЩИХ

Председатель свердловского правительства Денис Паслер в ходе видеоселекторного совещания вынес последнее предупреждение главам муниципалитетов, которые не решают проблему детских садов.

Как сообщили в пресс-службе регионального правительства, на это направление выделено 4,6 млрд рублей из бюджетов различных уровней. Однако, по словам премьера, не все главы начали работу по освоению этих средств.

По информации врио министра строительства и развития инфраструктуры Виктора Киселёва, ряд муниципалитетов уже сегодня отстает от графиков проведения работ, особенно в части тех 47 объектов, которые должны быть сданы в 2014 году.

«Ряд администраций муниципалитетов в бюджет 2013 года даже не включили затраты на проектирование детсадов. Это Верхотурье, Артемовский, Заречный, Первоуральск и ряд других», – сказал Виктор Киселёв. При этом есть муниципалитеты, которые готовы строить садики опережающими темпами и имеют для этого резервные средства в своих бюджетах на дополнительное софинансирование. Если муниципалитеты, которые сегодня «отстают», не ускорят темпы реализации программы строительства детсадов, субсидии будут распределены тем, кто хочет и может работать», – сказал Виктор Киселёв.

Денис Паслер заявил, что общее состояние работы по строительству детских садов не удовлетворительное. «Проблема с очередями в садики – огромная. Впервые область дала все необходимое, чтобы её решить. И администрации

городов, главы оказались к этому не готовы. В большинстве случаев проблемы в отсутствии политической воли. Зачем ждать, пока недобросовестный проектировщик сдаст проект садика в госэкспертизу, если заранее известно, что положительного заключения не будет и срок контракта истёк уже полгода назад, сообщает «Правда УрФО». Расторгайте такие контракты. Это касается, к примеру, Верхотурия, и бегом объявляйте новые конкурсы. Ещё раз подчеркиваю: строительство детских садов на хорошем уровне и в срок – первоочередная задача. Такие селекторы будем проводить ежемесячно. Во время рабочих поездок я сам и министры правительства будут инспектировать объекты, смотреть, как идёт работа», – заявил Денис Паслер.

@ www.pervo.ru

ВЕСТИ С АРЕН

**«СПАРТАК-ЛИДЕР»
ОПРАВДАЛ НАЗВАНИЕ**

Воспитанницы первоуральской секции фигурного катания отличились на первенстве России, проходившем в Йошкар-Оле.

Екатерина Карпова училась в школе № 6, Карина Рожкова - в 32-й. Сейчас обе девушки - студентки и выступают за екатеринбургскую команду «Спартак-Лидер», который стал победителем первенства страны по синхронному катанию в номинации «Юниоры». Сегодня спортсменки поздравляют с золотыми медалями в родном городе.

ВПЕРВЫЕ С МЕДАЛЯМИ

Завешалось продолжавшееся почти три месяца областное первенство «Золотая шайба» (2002-2003 г.р.) на призы губернатора Свердловской области, в котором участвовало 15 клубов. Спор вместе с мальчишками вели девочки команды «Уралочка-Старт».

Сначала прошли двухкруговые соревнования в двух территориальных группах, после чего в серии плей-офф восемь дружин выявили лучших. На первой финальной стадии встречались представители своих групп. В решающем поединке за высшие награды «Металлург» из Верхней Салды, накануне обогравший нашу «Уралочку», оказался сильнее клуба «Ирбит». Первуралочкам бронзовые медали выпало оспаривать с кувшинским «Ровесником». Лишь в заключительной 20-минутке они сломили сопротивление соперника и добились победы со счётом 2:1. Прежде наивысшим достижением подопечных Заслуженного тренера России Владимира Колытова было четвёртое место. Лучшим игроком в нашей команде признана Яна Репина.

СПАРТАКИАДНЫЙ БАСКЕТБОЛ

В минувшие выходные начались соревнования по баскетболу среди мужчин в честь городской спартакиады коллективов физкультуры предприятий, сельских территорий и учебных заведений.

В стартовом матче команда ПНТЗ выиграла у горняков Магнитки. В других парах «Динура» одержал победу над «Русским хромом», а также взял верх над баскетболистами Новоуткинска. «Уралтрубпром» был сильнее студентов УрФУ.

**ГОНКИ
ЛЫЖНЫХ КВАРТЕТОВ**

На лыжных трассах в окрестностях Самстроя 23 команды выявляли сильнейших в лыжных эстафетах в рамках городской спартакиады. У женщин было четыре этапа по 2 км, у мужчин – по 3.

Основная борьба развернулась между представителями «Динура» и ПНТЗ. В итоге, по сумме двух стартов победа досталась новотрубникам. Второй показатель – у огненупорщиков. На третьем месте – новоуткинцы.

**УЧЁБА НА ОШИБКАХ
ОБХОДИТСЯ ДОРОГОГО**

На финишной прямой предварительного этапа чемпионата России «Уральскому трубнику» по календарю досталось сибирско-далёковосточное противостояние с командами, которые обеспечили себе участие в серии плей-офф, но продолжавшими вести борьбу за более высокое место в таблице, дающее в дальнейшем определённые привилегии.

Встречи первоуральцев с иркутянами всегда получаются напряженными, поэтому - непредсказуемыми. А сейчас игра имела ещё и принципиальный подтекст. В составе «Байкала» было три некогда выступавших за нас хоккеиста, плюс главный тренер В.Эйхвальд. Как он отметил на пресс-конференции, поединок получился зреющим результативным. Большую часть времени на поле доминировали хозяева, трижды создававшие отрывы в три мяча. Однако сибиряки, благодаря удачному розыгрышу четырёх угловых, сумели за четверть часа до финального свистка выйти вперёд. «Трубник» в ответ активизировался, заставил соперника допускать ошибки. Логическим завершением матча стала заброшенный на последней минуте 12-метровый. Увы, А.Орлов пробил во вратаря. Кстати, он в первом тайме после метких ударов Д.Степченкова (пас Г.Липин) и Д.Черных (А.Кислов) стал при угловом автором третьего гола. Наши же ворота распечатал экс-трубниковец М.Ширяев. В урожайном отрезке с 34 по 37 минуты Д.Степченков оформил дубль, на что той же карточкой ответил иркутянин А.Насонов. У хозяев во второй половине отличился Е.Сысоев, но отставание в два мяча ликвидировал его земляк-краснотуринец П.Дубовик голами-близнецами при угловых.

Старший тренер первоуральцев А.Жеребков посетовал: «В обороне ребята сыграли неплохо, а вот против стандартов не наши противоядия. И конечно, растранили много выгодных моментов. Реализации остаётся больным вопросом».



В двух матчах с сибирскими клубами Дмитрий Степченков (на заднем плане) забил три мяча, а вот именинник Дмитрий Сафуллин свой шанс упустил

На прощание тренеры, ещё недавно работавшие в одной связке, пожали друг другу руки, пожелали удачи. В.Эйхвальд, понимая незавидное турнирное положение наших хоккеистов, попытался утешить коллегу: «Трубник» - добротная, скоростная команда. Её надо беречь, помогать ей. И призвал присутствовавших на пресс-конференции журналистов способствовать этому».

А через два дня мастер-класс в Первуральске дали красноярцы с шестью новосибирскими чемпионами мира. Гости, с трудом выстояв в дебюте при угловом, тут же принялись диктовать свои условия. По мере сил выручал голкипер А.Морковкин, но мощный «Енисей» рушил все преграды. К перерыву сибиряки забили шесть безответных мячей, почти не оставив шансов нашим ребятам.

ТАБЛО

16 февраля. «Водник» - «Волга» 10:3, «Динамо» М. - «Зоркий» 7:6, «Родина» - «Енисей» 2:6, «Динамо» К. - СКА Хб. 9:3, «Саяны» - «Кузбасс» 4:1.

18 февраля. «Водник» - «Старт» 6:4, «Родина» - СКА Хб. 6:4, «Динамо» К. - «Байкал» 3:6, «Кузбасс» - «Сибирь» 3:7.

19 февраля. «Волга» - «Динамо» 6:4.

Во втором тайме вставший в ворота А.Мокеев начался более удачливым – пропустил только раз от С.Ломанова, который блестал на льду, будто доказывая, что не зря получил титул лучшего игрока мирового чемпионата. Д.Степченков оформил дубль, на что той же карточкой ответил иркутянин А.Насонов. У хозяев во второй половине отличился Е.Сысоев, но отставание в два мяча ликвидировал его земляк-краснотуринец П.Дубовик голами-близнецами при угловых.

На пресс-конференции

С.Ломанов-старший и А.Жеребков были кратки: класс красноярцев на порядок выше - по-другому не скажешь. Наставник сибиряков лестно отозвался о сопернике, отметив боевитость, хорошую скоростную подготовку. Сергей Иванович считает, что «Уральский трубник» - с такой грамотной

игрой в обороне, вообще с неплохой тактической выучкой - оказался на дне таблицы по вполне обстоятельствам. Сказал, что видел в суперлиге команды похуже. И пожелал первоуральцам скорых перемен.

Вчера вечером «Трубник» проводил дома заключительный матч предварительного этапа.

И в хабаровском СКА

наши болельщики увидели знакомые лица. Во-первых, это тренер, главный наставник «золотой» сборной России М.Юрев, достаточное время работавший в нашем клубе. И выступавшие у нас

вратарь С.Саблин, полуза-

щитник В.Маркин и нападаю-

щий С.Почкунов, вместе с ко-

мандой Казахстана ставший в

начале месяца бронзовым

призёром мирового первен-

ства. Поединок давних сопे-

ников приносёл победу перво-

уральцам - 3:1. Голы на счету

Е.Игошина, Д.Польинского и

П.Чучалина.

Теперь хоккеисты «Ураль-

ского Трубника» отправляют-

ся в воях по маршруту Крас-

ногорск (24 февраля), - Ниж-

ний Новгород (27-го) - Улья-

новск (2 марта).

КУМИРЫ**ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЛАДИМИРА МОЗГОВОГО**

В перерыве матча первоуральцев с иркутянами состоялась неожиданная для болельщиков старшего поколения встреча с легендарным защитником «Трубника» В. Мозговым.

Владимир давно живёт на Украине, то и дело в ходе чемпионатов страны выступает приезжать на ма- лую родину с таким расчё- том, чтобы посмотреть максимально число матчей родной команды. Прошлой осенью не сумел прибыть на торжество по случаю 75-летия «Уральского трубника». Поэтому в клубе оставалась дожидаться своего владельца Памятный знак Федерации хоккея с мячом России за боль-

шой личный вклад в развитие игры, её популяризацию. И вот, как говорится, награда нашла героя.

А Владимир Алексеевич, дей- ствительно, таковым является. В со- ставе нашей команды он провёл 20 сезонов, сыграв 437 матчей. И только тридцать лет спустя, в нынешнем первенстве, этот рекорд перекрыл капитан «Трубника» Андрей Кислов. В 1970 году Мозговой и наш про- славленный вратарь той поры Юрий Школьный были включены в список



22-х лучших игроков Советского Союза.

...Трибуны устроили земляку овацию. В ответном слове В.Мозговой поблагодарил любителей хоккея за память, внимание к его пер- соне, за оказанную честь и награ- ду.

В общении с ветеранами-хок- кейными соратниками, с руковод- ством клуба Владимир Алексеевич выразил озабоченность положени- ем дел со спортом вообще – в го- роде им по сути никто не управляет, с хоккеем в частности. Славные традиции едва удается сохранять. Ледовая дружина с трудом держит- ся на плаву. Да и долгострой - ис-

кусственный лёд только добавляет негатива, скажем так, спортивному облику города.

– Я всегда был и остаюсь опти- мистом, – признался В.Мозговой. – Надеюсь, здравомыслие восторже- ствует: у самобытной команды шай- тан появятся достойные условия, финансирование - которые она за- служивает; высокие места в табли- це; свои воспитанники будут играть дома... Пусть не в следующий мой приезд в Первуральск, но уже в ближайшем будущем, наконец, решиться проблема со стадионом. Хочется в это верить. Очень важно, что хоккей в Первуральске, не смотря ни на что, продолжает жить.

СОВМЕСТИМЫЕ ВЕЩИ: ИГРЫ И ОБУЧЕНИЕ, ТЕХНИКА И ТВОРЧЕСТВО

Собрать настоящего робота из деталей конструктора Lego - какой ребенок не мечтает об этом? У всех юных первоуральцев появилась такая возможность: теперь в образовательном центре компании ЧТПЗ действуют кружки технического творчества.

Посетителей современного учебного цента уже не удивишь хужеющимися под ногами роботами. Ведь о том, как создать и запрограммировать мини-робота, научиться дистанционно им управлять, знают не только преподаватели и студенты соответствующих дисциплин, но и первоуральские школьники. Причём, последние совершенно бесплатно прямо в стенах центра изучают основы робототехники и технического конструирования – специально для учащихся нашего города начали работать кружки технического творчества.

– Мы хотим помочь ученикам 7-9 классов определиться со своими пристрастиями, со своей будущей профессией. Чтобы они могли увидеть вариант развития их дальнейшей судьбы, сделать что-то своими руками. И при возможности дать этим ребятам шанс показывать навыки, полученные здесь, на различных конкурсах и фестивалях, таких как «РобоФест», который недавно проходил в Москве, – говорит специалист-преподаватель кружка технического

творчества Артур Халиков. В различные кружки при образовательном центре уже записались учащиеся нескольких школ, а также воспитанники Первуральского детского дома. Оказалось, инженерные задания есть не только у мальчишек. Для 10-летней Кати Кузнецовой изучение основ мехатроники не сложнее занятий в школе, а программировать роботов увлекательнее, чем играть в куклы.

– Папа рассказал, что будут занятия, и предложил сходить. Я побывала на первом – мне понравилось. И я увлек-

Записаться на занятия в кружки могут все желающие после ознакомительной экскурсии, которая начнётся в субботу в 10 часов утра.

Подробности по телефонам: 27-48-06, 27-48-11. Кружки работают два раза в неделю – во вторник и четверг с 14.30 в образовательном центре.

лась, стала посещать кружок. Люблю конструировать, собираю, правда программирую пока ещё не совсем получается, – делится девочка.

– Мне здесь не скучно.

И если Катя посещает кружки потому, что ей инте-



ресно, то восьмиклассники Максим Шабунин и Владимир Мошев уже твёрдо определились с будущей профессией, решив после девятого класса идти учиться в металлургический колледж. И поэтому уже

центр, потом по большому цеху – Финишному центру, где нам показали, как работает современное оборудование. Ну, и рассказали, что можно приходить и самим что-то конструировать, – говорят друзья. – Теперь после уроков два раза в неделю ездим с Магнитки сюда. Очень нравятся роботы! И родители одобряют наше новое увлечение.

Сейчас кружки технического творчества посещают около 20-ти юных «инженеров». Но это – только начало, – предполагают преподаватели, – первый шаг к возрождению популярных некогда кружков «Юного техника», которых сегодня детям так не хватает. Все расходы взял на себя Новотрубный завод.

НА БЛАГО ЛЮДЕЙ

О ПОЛИСЕ ПОЗАБОТИТСЯ ПРОФСОЮЗ

Многие заводчане часто задаются вопросами: для чего нужен профсоюз, что он мне даст, стоит ли в него вступать? Ведь не всегда работа профсоюза на благо своих работников видна. Однако сейчас новотрубники могут наглядно убедиться в заботе профсоюзной организации об их благополучии и здоровье.

Новотрубный завод совместно с профсоюзом в этом году пошли на беспрецедентный шаг – ПНТЗ стал единственным предприятием в Первоуральске, взявшим на себя весь груз ответственности по замене старых полисов обязательного медицинского страхования на новые для своих работников.

Поясним, до 2011 года выдача и замена полисов ОМС входила в обязанности работодателя – причём, делалось это при трудоустройстве. Однако с вступлением в силу федерального закона № 326 «Об обязательном медицинском страховании» ситуация кардинально поменялась. Теперь это личная забота каждого гражданина, который вправе выбрать ту страховую компанию, какая ему больше по душе.

– Однако страховые компании бывают разные – есть добросовестные, есть не очень. «Ингосстрах», с которым мы сотрудничаем – одна из немногих, которая, действительно, помогает, а мы видим отдачу, – говорит ведущий специалист группы учёта и движения персонала, председатель профкома завоуправления Алевтина Кукина. – Поэтому администрация завода и профсоюз ре-

шили помочь нашим сотрудникам в замене полисов, ведь уже с 1 января 2014 года старые будут недействительны.

Порядочность компаний-партнёра – не единственная причина, по которой профсоюз включился в этот проект. Другой мотив – забота о времени и силах новотрубников. Ведь страховые компании работают по тому же графику, что и большинство – с 9 до 17 часов, а по выходным – до 15 часов. Для многих такой график неудобен, ибо совпадает с рабочим. Приходится откладываться с работы или брать часы без содержания на неопределённое время – могут быть очереди. При этом, далеко не всегда удается собрать всю семью, чтобы всем заменить полисы. Вот и получается несколько визитов в офис страховой компании, очереди, неудобства и потеря в заработной плате.

При этом, как пояснила А.Кукина,

при замене полисов не смотрят, состоит новотрубник в профсоюзе или нет, помогают в замене всем. И не только сотрудникам, но и их близким родственникам. Распространяется забота и на сотрудников филиала ЧТПЗ в Первоуральске, и на ветеранов завода, которые могут принести документы в совет ветеранов.

– Администрация завода поддержала инициативу профсоюза, и мы сделаем всё возможное для того, что наши сотрудники чувствовали, на каком предприятии они работают, чтобы знали, что мы одна команда, – комментирует исполнительный директор ПНТЗ Александр Беленков. – Мы всегда заботились о благополучии заводчан, и будем продолжать это делать. Даже там, где это уже не обязанность работодателя.

Здесь стоит добавить, что по новому законодательству, любой человек может раз в год менять страховую компанию – не понравилась одна, обратитесь в другую. Никакого принуждения нет. К тому же, сам полис уже менять не нужно – на обратной стороне достаточное количество строчек, куда новая страховая компания может вписать свои реквизиты.

НА ЗАМЕТКУ

Чтобы заменить старый полис, нужно принести в профком вашего цеха: копию паспорта (первая страница и страница с пропиской); копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (для тех сотрудников, которые на данный момент застрахованы не в «Ингосстрахе»); указать номер контактного телефона.

ОФИЦИАЛЬНО

СТАБИЛЬНОСТЬ СОЦПАКЕТА ГАРАНТИРУЕТСЯ

В прошлом году компания ЧТПЗ направила на реализацию корпоративных социальных программ и содержание учреждений социальной сферы в Челябинске и Первоуральске 724 миллиона рублей.

Помимо обязательных льгот и выплат, закрепленных российским законодательством, работникам Челябинского трубопрокатного и Новотрубного заводов предоставлен дополнительный пакет социальных гарантий, включающий добровольное медицинское страхование (на базе корпоративного Медцентра), негосударственное пенсионное страхование, организацию отдыха и оздоровления (компания содержит базы отдыха и детские оздоровительные лагеря). «Белым металлургам» созданы все условия для занятий спортом и творческой самореализации: ежегодно компания направляет существенные средства на развитие дворцов культуры и спортивных учреждений, расположенных в двух городах присутствия трубных заводов. Пропагандируя здоровый образ жизни, руководство компании открыло в завоупреждениях ЧТПЗ и ПНТЗ современные фитнес-центры, благодаря которым, сотрудники могут поддерживать хорошую физическую форму.

– Стабильность соцпакета – один из самых важных факторов для формирования профессионального, ответственного коллектива. В 2013 году мы планируем сохранить объём инвестиций в соцсферу на прежнем уровне, – говорит председатель совета директоров, акционер ЧТПЗ Александр Фёдоров. – Наша компания использует максимальные возможности, чтобы обеспечить сотрудникам комфортные условия труда, достойный отдыkh, качественное медицинское обслуживание. При этом мы традиционно учитываем интересы и потребности не только трубников, но и членов их семей.

МЕХАТРОНИКА

КЁЛЬНСКАЯ ПРОВЕРКА ПЕРЕД ЛЕЙПЦИГОМ

Победители первого чемпионата по мехатронике WorldSkills Russia студенты Первоуральского металлургического колледжа Александр Литвиненко и Артур Исламов в рамках программы подготовки к международным состязаниям принимают участие в национальном чемпионате Германии по мехатронике.

Он проходит в эти дни в Кёльне на крупнейшей Международной выставке образования, обучения и воспитания Didacta-2013. Такую возможность команда ПМК получила, благодаря компании ЧТПЗ, компании «ФЕСТО-РФ», российскому отделению концерна Festo – глобальному индустриальному партнёру WorldSkills International. Наших студентов сопровождают международный эксперт по мехатронике WorldSkills Russia Дмитрий Романов, а также их тренер-преподаватель Вячеслав Апроду.

– Несмотря на то, что первоуральцы участвуют в кёльнском чемпионате вне конкурса, это станет для них отличной тренировкой перед главным событием в Лейпциге, – комментирует событие руководитель проекта «Будущее белой металлургии» Валентин Тазетдинов. – Летом этого года наша команда будет представлять Россию на международных соревнованиях по мехатронике WorldSkills International.

ВНИМАНИЕ!

СПЛАВ ПО РЕКАМ ЮЖНОГО УРАЛА

Турклуб совета молодежи ПНТЗ с 1 по 6 мая организует сплав по рекам Инзер и Лемеза, протекающим по территории Южного Урала и Башкирии.

Предварительное собрание и запись участников состоится 13 февраля в 17 часов 30 минут в помещении совета молодежи (КПП № 1, третий этаж). Подробная информация по телефонам 27-60-14 и 8-963-851-61-02 (Альберт Шамилов).



ДОБРЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Коллектив лаборатории
металлографического контроля
поздравляет с 75-летием
Маргариту Антоновну ЭСКИНУ.

Не беда, что годы быстро мчатся
Серебристый оставляет след.
Мы желаем вам большого счастья,
Бодрости , здоровья, долгих лет!
Желаем чаще улыбаться,
По пустякам не отгорачиваться,
Не падать духом, не болеть –
Вобщем, жить и не стареть!

Дорогую маму, бабушку, прабабушку
Марии Ивановны РОЗЕДЕНТ
поздравляем с 85-летним юбилеем!

Крепкого здоровья, счастья,
Бодрости, энергии и сил,
Чтоб надежду, веру, понимание
Щедра каждый новый день дарил!

Уважаемую
Валентину Андреевну ШИПИЦЫНУ
поздравляем с 90-летием.

У вас сегодня юбилей –
День радостных переживаний.
Пусть будет на душе теплей
От добрых слов и пожеланий.

Желаем счастья и добра,
Здоровья, радости и силы.
Душа пусть будет молодая,
Неважно сколько лет прошло!

Брат, сноха, племянники,
семьи Чепкасовых, Ончуроных

Автошкола №1
автономная некоммерческая организация

1. Удобное расположение
2. Доброжелательная команда преподавателей и мастеров
3. Занятия в утреннее и вечернее время
4. Курсы БЕЗАВАРИЙНОГО и экстремального вождения
5. ОБУЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ 10-11 КЛАССОВ

8(343) 24-98-96 ул. Строителей, 7 (шк. 1)
www.kursb.net

Лиц. А № 271651 разрешен 3359 от 28.11.08г.

Спортивная база «Сосновый бор»
приглашает всех желающих
на праздничные вечера посвященные:

23 февраля – «Мистер «Сосновый бор»

8 марта – «Мисс «Сосновый бор»

Начало программы в 17 часов.

В программу входит:

- доставка автобусом до базы и обратно;
- праздничная развлекательная программа с тамадой и ди-джеем (продолжительностью 6 часов);
- банкетное меню.

СТОИМОСТЬ: С ЧЕЛОВЕКА 1100 РУБ.

Заявки принимаются по тел.:
27-90-72, 8-922-13-84-880.

Уральский
ТРУБНИК

Учредители АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Главный редактор: С.А.ПАГНУЕВ
Адрес редакции: 623019, Первоуральск, ул. Ленина, 11.
Телефон: 8(343) 271-80-00, корреспондент, Е-mail: trubnik@pntz.ru
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору
за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.
Отпечатано в типографии ООО «ИА «Рег-пресс», ул. Чкалова, 18-в.
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.
Заказ 66. Тираж 3405. Цена свободная.

© - публикуются по правам рекламы.
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

РАЗНОЧТЕНИЕ

ВИДЕО И АУДИО-СВИДЕТЕЛЬСТВА
ВЗЯТОЧНИЧЕСТВА

В адрес Управления ГИБДД ГУ МВД России по Свердловской области регулярно поступают жалобы от владельцев транспортных средств о том, что инспекторы ДПС при исполнении служебных обязанностей вымогают деньги в целях непривлечения водителей к административной ответственности за нарушения правил дорожного движения.

Активная работа проводится и собственными силами органов внутренних дел по выявлению фактов взяточничества. Часть из них находит своё подтверждение. Более того, при наличии достаточных доказательств должностные лица ГИБДД, допустившие такие проступки, привлекаются к ответственности, вплоть до уголовной.

Однако при поступлении заявлений от граждан зачастую отсутствуют данные, позволяющие идентифицировать как личность инспекторов ДПС, так и заявителей. В связи с этим, Управление ГИБДД ГУ МВД России по Свердловской области обращается ко всем участникам дорожного движения при общении с инспекторами ДПС, при возникновении конфликтных ситуаций либо иных, нарушающих законные права гражданина, использовать все имеющиеся средства фото, аудио и видеозаписи, которые в последующем, в том числе, возможно использовать в качестве доказательств.

Данные материалы можно направлять через официальный сайт УГИБДД – www.66.gibdd.ru – «Приём обращений граждан» или любым другим образом в виде заявления в орган внутренних дел с приложением своих контактных данных для возможности уточнения всех обстоятельств произошедшего.

Напоминаем, что в соответствии с действующим законодательством, дача взятки должностному лицу также является преступлением уголов-

Также обращения граждан о фактах взяточничества принимаются по телефону доверия ГУ МВД России по Свердловской области – (343) 358-70-71, и по телефонам дежурных частей ГИБДД – (343) 2697-700, 2697-701, 263-19-05.



дителем. В отношении 34-х человек возбуждены уголовные дела, по которым уже вынесено 11 обвинительных приговоров.

Однако лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если

данного направленности, и в соответствии со ст. 291 УК РФ, за данное преступление предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы.

Так, в 2012 году задержан 51 гражданин, предлагающий или давший сотрудникам ГИБДД денежные средства в качестве взятки, из них 50 водители и 1 кандидат в во-

но активно способствовало раскрытию или расследованию преступления, либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило о даче взятки органу, имеющему право возбудить уголовное дело.

Уместно напомнить о наличии ряда ограничений, касающихся распространения по-

закона «О персональных данных» № 152-ФЗ от 27 июля 2006 года. Это ограничение никоим образом не затрагивает права гражданина с помощью средств аудиозаписи фиксировать ход рассмотрения дела об административном правонарушении за нарушение ПДД.

ГИБДД

ВНИМАНИЕ: ТУМАН НА ДОРОГАХ

В настоящее время на территории Свердловской области отмечаются перепады температуры окружающей среды. В результате возникает такое природное явление как туман, что приводит к ухудшению условий видимости.

Плохая видимость приводит к возрастанию риска совершения ДТП. В целях предотвращения дорожных трагедий необходимо быть внимательнее, выбирать безопасную скорость, соответствующую дорожным условиям, увеличивать дистанцию до впереди идущего транспортного средства, отказаться от совершения обгона с выездом на полосу, предназначенную для встречного движения.

ГИБДД Первоуральска обращается ко всем жителям города: чтобы не допустить осложнения ситуации на дороге, своевременно оказать помощь участникам дорожного движения, сообщайте о возникновении тумана по телефону 112.



25-26 февраля с 10 до 19 часов
(Понедельник, вторник)

СОСТОИТСЯ
МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

В ассортименте:

- шубы из норки и мутона
- пальто и куртки из натуральной кожи
- пальто и куртки на синтепоне

**Рассрочка на 6 месяцев
без переплаты
Кредит до 3-х лет**
Русфинанс банк, ОТП-банк
(оформление по 2-м документам
гос. образца)

ТРЦ “Строитель”, пр. Ильича, 31, 1 эт.